Una bella giornata alla Zizzola
Nella tarda mattinata di Giovedì 20 settembre 2018, il plesso della scuola primaria Rita Levi-Montalcini dell’Istituto Comprensivo Bra 1 si è recato presso la Casa dei Braidesi, la Zizzola, per trascorrere una giornata all’insegna del divertimento e della condivisione. La Zizzola è un caratteristico edificio ottagonale al cui interno si trova un museo multimediale che riassume tutti i ricordi più importanti della storia della città. 
Le classi, dalle prime alle quinte, sono partite verso le ore 11 dalla scuola e, dopo una breve camminata, sono giunte nel parco della residenza che nel tempo è stata anche una casa-vacanze delle famiglie nobili.
Grazie alla bella giornata, noi ragazzi abbiamo potuto giocare tutti insieme e mangiare ognuno il proprio pranzo al sacco.
A turno, inoltre, abbiamo potuto visitare l’edificio con una guida. Siamo stati accompagnati al primo piano dove, guardando uno schermo tridimensionale, abbiamo potuto scoprire i cambiamenti della città avvenuti tra il 1600 e il 1800. Successivamente, siamo saliti al secondo piano, da cui, da una dalle finestre, abbiamo osservato uno splendido panorama di Bra vista dall’alto.
Finita la giornata, siamo tornati a scuola, scortati dai vigili urbani sempre gentili e disponibili, concludendo così questa splendida giornata trascorsa all’aria aperta nel parco dell’edificio simbolo della nostra città.
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